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Σ
ε μια εποχή που η 
τρίτη ηλικία συχνά 
βιώνει τη μοναξιά 
και την εγκατάλει-
ψη, η Εκκλησία 

μάς θυμίζει πως η φροντίδα του 
ανθρώπου δεν είναι απλώς κοι-
νωνική υποχρέωση αλλά πρά-
ξη πίστης και αγάπης. Το Κέ-
ντρο Γεροντολογίας και Προνοι-
ακής Υποστήριξης «Αγιος Πορ-
φύριος» στο Δήλεσι Βοιωτίας 
είναι ένα εκκλησιαστικό ίδρυμα 
της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αθη-
νών, που γεννήθηκε από το όρα-
μα και τη μέριμνα του Αρχιεπι-
σκόπου Αθηνών και πάσης Ελ-
λάδος κ. Ιερωνύμου. Είναι μια 
δομή που δεν αντιμετωπίζει το 
γήρας ως βάρος αλλά ως ευλο-
γία. Οχι ως το τέλος μιας διαδρο-
μής, αλλά ως μια περίοδο ζωής 
που αξίζει αξιοπρέπεια, φροντί-
δα και αγάπη.

«Το Κέντρο Γεροντολογίας 
και Προνοιακής Υποστήριξης 
“Αγιος Πορφύριος”, το οποίο 
βρίσκεται στο Δήλεσι του νομού 
Βοιωτίας, είναι ένα εκκλησιαστι-
κό ίδρυμα, νομικό πρόσωπο ιδι-
ωτικού δικαίου, το οποίο υπά-
γεται στην Ιερά Αρχιεπισκοπή 
Αθηνών. Οι εργασίες οικοδό-
μησης του κέντρου μας ξεκί-
νησαν το 2014 με την έμπνευ-
ση και μέριμνα του Μακαριω-
τάτου μας Αρχιεπισκόπου κ. Ιε-
ρωνύμου και ολοκληρώθηκαν 
το 2019. Στις 23 Μαΐου της ίδιας 
χρονιάς πραγματοποιήθηκαν τα 
εγκαίνια από τον Οικουμενικό 
Πατριάρχη κ. Βαρθολομαίο, τη 
προσκλήσει του Μακαριωτάτου 
Αρχιεπισκόπου μας κ. Ιερωνύ-
μου Β’» αναφέρει στην «Ορθό-
δοξη Αλήθεια» η διευθύντρια 
του κέντρου, μοναχή Ιερωνύμη.

ΑΞΙΟΠΡΕΠΗΣ ΔΙΑΒΙΩΣΗ
Οπως λέει: «Τον Δεκέμβριο του 
2019 και αφού νομίμως αδειο-
δοτήθηκε το κέντρο μας από την 
Περιφέρεια Στερεάς Ελλάδος, 
άρχισε η λειτουργία της Μονά-
δος Φροντίδος Ηλικιωμένων 
με χωρητικότητα 65 ηλικιωμέ-
νων. Το Κέντρο Γεροντολογίας 
“Αγιος Πορφύριος” είναι ένα έρ-
γο πνοής και πνευματικού ορά-
ματος της αγάπης του Μακαρι-
ωτάτου μας Αρχιεπισκόπου, ο 
οποίος με άπειρη φροντίδα και 
ενδιαφέρον έχει εγκύψει στην 
ευαίσθητη τρίτη ηλικία. Ο Μα-
καριώτατος Πατέρας μας από 
πολλά χρόνια πριν, όταν ακόμα 

ως Μητροπολίτης Θηβών και 
Λεβαδείας, δημιούργησε και 
λειτούργησε στην επαρχία του 
τρεις μονάδες φροντίδος ηλικι-
ωμένων, οι οποίες έως σήμερα 
υπάρχουν και λειτουργούν, χά-
ρη στη δική του αγαπητική προ-
νοητικότητα και μέριμνα».

Η αδελφή Ιερωνύμη παρα-
θέτει ένα απόσπασμα της ομιλί-
ας του Μακαριωτάτου την ημέρα 
των εγκαινίων του κέντρου γε-
ροντολογίας, ώστε να καταλά-

βουμε πώς ακριβώς έχει οραμα-
τιστεί τη λειτουργία του και εκεί-
νοι, ως διάκονοι του έργου αυ-
τού, προσπαθούν καθημερινά 
να υλοποιήσουν.

«Είναι ένα μοναδικό κέντρο, 
που οραματιζόμαστε να μην εί-
ναι μόνο ένας χώρος αξιοπρε-
πούς και αρχοντικής διαβίωσης 
ανθρώπων που βρίσκονται στη 
δύση της ζωής τους, αλλά ένα 
σπίτι, σαν τα παραδοσιακά σπί-
τια της πατρώας οικογενειακής 

μας παράδοσης: ανοικτό στην 
κοινωνία, στις νέες γενιές, στα 
παιδιά μας, στα εγγόνια μας, στο 
ζωηρό και ελπιδοφόρο μέλλον 
του τόπου μας. Γι’ αυτό θα δεί-
τε σε τούτο τον χώρο σύγχρο-
νες αθλητικές εγκαταστάσεις, 
χώρους αθλήσεως και ψυχαγω-
γίας, παιδικής χαράς και ανα-
ψυχής, ανοικτό θέατρο και ένα 
σύγχρονο φωτοβολταϊκό πάρ-
κο για την ενεργειακή υποστή-
ριξη της δομής και φυσικά τον 

νεόδμητο Ιερό μας Ναό, τον χώ-
ρο της λατρείας, της προσευχής 
και της περισυλλογής.

Οραματιζόμαστε μαζί με 
τους συνεργάτες μας αυτό το κέ-
ντρο να γίνει το σπίτι του παπ-
πού και της γιαγιάς των παιδι-
κών μας αναμνήσεων. Μόνιμα 
ανοικτό σε συγγενείς, φίλους, 
σε γνωστούς και αγνώστους. 
Ενα σπίτι που θα μετατρέψει τη 
δυσκολία του γήρατος σε ευλο-
γία της νεότητος. Μία κοινω-
νικοπρονοιακή δομή που όχι 
απλώς θα θεραπεύσει πραγμα-
τικές ανάγκες πάρα πολλών συ-
νανθρώπων μας, μέσα από ένα 
μοναδικό και σύγχρονο ιατρικό, 
νοσοκομειακό και ξενοδοχειακό 
εξοπλισμό, αλλά θα δημιουργή-
σει όρους πραγματικής ανάπτυ-
ξης της ευλογημένης αυτής πε-
ριοχής, καθώς ευελπιστούμε 
αυτό το κέντρο να αποτελέσει 
μοχλό διασύνδεσης της προνοι-
ακής στήριξης με τις κοινωνικές 
ζυμώσεις και τους εξελισσόμε-
νους μετασχηματισμούς σε ένα 
περιβάλλον ραγδαία μεταβαλ-
λόμενο και συγχρόνως βαθύ-
τατα πληγωμένο από μια πολύ-
χρονη κρίση θεσμών και αξιών. 
Η ασκητική παράδοση της Εκ-
κλησίας μας με τη λιτότητά της 
μας διδάσκει “ουαί τω ενί”. Και 
η δική μου προσωπική εμπειρία 
πενήντα και πλέον ετών στη δι-
ακονία της διοίκησης των εκ-
κλησιαστικών πραγμάτων αυ-
τό μου έχει διδάξει: “αλλοίμονο 
στον έναν”».

Από τον  
ΑΠΟΣΤΟΛΟ ΣΠΥΡΟΥ 
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